

杨照乾在陕北、黄陵片区调研时强调——

要全力以赴抓好防疫、复工复产和稳增长工作

本报讯 2月26日至28日,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾先后在陕北矿业公司、黄陵矿业公司分别召集相关企业负责人座谈,对疫情防控、复工复产、稳增长和深化改革等工作落实情况进行了调研,并对下一步工作进行安排部署。

府谷能源、神木煤化工、榆林化学、北元化工、铁路物流集团、榆北煤业、运销集团榆林公司和榆中公司、恒信融铝业、陕焦公司、铜川矿业、黄陵矿业等12家企业主要负责同志,详细汇报了本单位疫情防控、人员到岗、生产经营恢复、基本建设等复工复产情况和受疫情影响造成生产欠量所采取的稳增长措施,以及需要集团公司协助解决的问题。

听取汇报后,杨照乾对各单位在疫情防控及复工复产工作中取得的成绩给予了肯定,并就发展规划、产业方向以及改革举措等重点问题,与参会人员进行了探讨和交流,不时地提出问题,了解相关情况,有的现场进行了解答。杨照乾要求各单

位要认真贯彻落实省国资委疫情防控和稳定经济效益增长视频会议精神,一定要以实际行动坚决打赢疫情防控阻击战,把各项工作抓实抓细。

对于疫情防控工作,杨照乾强调,各级组织要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实中省决策部署,进一步肩负起企业疫情防控和“稳增长、促投资、保运行”双重责任,突出重点、统筹兼顾,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,为全省打赢疫情防控阻击战和经济平稳向好发展作出陕煤应有贡献。杨照乾指出,当前疫情拐点尚未到来,特别是随着企业复工复产和人员返岗,疫情防控要由“重点排查、减少走动”向“全面消毒、严防严控”转变,要进一步正确认识疫情防控的重要性,坚决筑牢疫情防控体系,做好重点人员的防控防疫工作。

在谈到复工复产工作时,杨照乾要求,各级组织要把省委省政府、省国资委的工作部署落实到具体行动中,勇担使

命、攻坚克难,高质量做好生产运行各项工作,统筹兼顾、科学谋划、主动作为,克服一切困难,全面复工复产,尽快恢复正常生产秩序。要按照集团年度工作会议确定的经营目标和改革发展任务,抓住重点和难点,坚决实现疫情防控与生产经营“双目标”“双胜利”。要努力降低不利影响,抓好复产增产达产工作,确保完成全年各项工作任务。要加强产运需衔接,确保高效协同运行;要夯实安全责任,确保安全生产。

在改革创新方面,杨照乾要求,各企业要全面深化改革,把握政策红利,紧抓顶层设计,结合自身实际,通过企业改制改组、兼并优化等有效举措进一步提升企业盈利能力,不要单纯追求规模扩大的粗放型发展模式,更要注重质量第一、效益优先,该收缩的一定要意志坚定去收缩,该盘活的要下大力气去盘活。要抓住当前新一轮科技革命和产业变革集聚发展的时代机遇,充分认识到科技创新的巨大作用,持续增强科技创新能力,坚

持不懈增强创新发展意识,在技术创新、模式创新、管理创新、党建创新等方面一定要始终向前,发挥好引领带动作用。

在稳增长方面,杨照乾强调,各企业要成为陕煤集团稳增长发挥积极的作用,要创造一流的企业综合绩效,瞄准年初奋斗目标,坚决做到目标不变、任务不减、干劲不松。当前,疫情防控对企业经济运行产生了一定影响,给实现全年生产经营目标增添了难度。没有比脚更长的路,没有比人更高的山。集团上下要按照年度工作会总体部署,以争创世界一流示范企业为主线,坚定高质量发展,加快三项制度改革,提升企业运营能力和水平,坚决打好疫情防控和稳增长、促投资、保运行、提效益这场硬仗,集大众智,聚洪荒力,推动集团公司一步一个脚印,不断从优秀走向卓越,努力为全省追赶超越和高质量发展作出积极的贡献。

集团公司企业管理部副经理杜平、战略规划部主任宋世杰陪同调研并参加会议。(黄伟 王玉 李金玲)

本报 2月24日是农历“龙抬头”的好日子,“现在是生产多少尿素,就卖出多少,产销两旺。”渭化公司销售业务员高屹说。

春节以来,渭化公司落实领导带班,督促协调、指导疫情防控工作,实施党员包联,抓疫情防控措施落地,凝聚生产一线战斗力,通过视频会议、网上办公、微信工作群抓工作落实,防疫生产两不误。此外,职工就餐实行套餐配送,减少聚集保证在安全距离用餐,严格门禁管理,坚持每日员工体温监测,保证工作场所每日两次消毒。随着全国新冠肺炎疫情防控取得积极向好的态势和春耕用肥高峰到来,渭化公司在毫不松懈、抓实抓细疫情防控的同时,积极组织生产经营,主产品尿素负荷稳定在百份百以上。“按目前产量预算,到月底合成氨可完成29000吨,尿素可完成50000吨,肯定能超额完成月计划。”渭化公司生产部刘立考胸有成竹地说。

“我们是一个集体,从春节到现在大家坚持倒班,家里和公司两点一线,我们任何一个人都不可能有事,如果一个人发生疫情,一线班组隔离,公司生产组织困难,后果不敢想象。”合成车间一线主操李生虎这样说。“尿素汽提塔一直在严密的特护手段下运行,每班取样蒸汽冷凝液进行检测,大家精心维护着设备的高负荷。”尿素车间技术员冯磊这样介绍员工们如何维护尿素高压设备运行。“再就是增加分析频率,观察蒸汽颜色,认真巡检。”

“往年的春耕化肥从正月十五就开始了,今年因为疫情交通管制晚了几天,现在道路封闭缓解,省内的汽车自提特别多,24号销售2151吨,又创新高,开票手都开疯了。”销售人员郝颖莉又是忙碌了一天,口罩戴出了深深的压痕。“从2月13日到今天,汽车销售已经达到12229吨,关中、陕北的都来拉货……”销售业务员贾爱宏告诉笔者。(吕国良)

渭化公司 严格疫情防控下实现产销两旺

一封来自安钢集团的感谢信

本报讯 日前,运销集团运销公司收到一封来自安钢集团国际贸易有限责任公司的感谢信。

在这封感谢信中写道,安钢集团在新冠肺炎疫情期间,煤炭库存屡屡告急,生产保供岌岌可危。就在此时,陕煤运销集团再次展现国企的责任与担当,在全国共抗新冠肺炎疫情的关键时刻,大力弘扬中华民族“一方有难,八方支援”的优良传统,面对企业延迟开工,交通运输受阻等多种困难,及时安排运销公司做好发运工作,尽可能保证了安阳钢

铁有限公司的用煤需求。安钢集团由衷感谢陕煤运销集团的鼎力支持,并称赞运销公司是风雨同舟的紧密战略合作伙伴,是煤钢企业合作的典范。

疾风知劲草,危难显担当。在新冠肺炎疫情期间,运销集团运销公司勇担国企责任,严格执行运销集团指示,全力做好疫情防控相关工作,克服煤矿减产、运输受阻、人员不足的多重困难,积极推行网上办公,千方百计组织铁路发运,最大限度地保障了客户的急切之需。(马丽娟)



2月25日,蒲白矿业公司煤炭销量达到6.6万吨,矿井生产秩序基本恢复,销量超过新冠肺炎疫情之前的水平。图为该公司所属煤矿积极为运煤司机做好服务工作,保证煤炭销售高效运行。李斌 张莉 摄

行业信息

2019年全国煤炭消费增长1%

本报讯 2月28日,国家统计局发布《中华人民共和国2019年国民经济和社会发展统计公报》。公报数据显示,2019年,全国原煤产量完成39.7亿吨,同比增长4.0%。

公报显示,2019年全国工业产能利用率为76.6%,比上年提高0.1个百分点。其中,煤炭开采和洗选业产能利用率为70.6%,与上年持平。

2019年煤炭进口量完成29967万吨,同比增长6.3%,进口金额1605亿元,下降1.1%。

2019年全年能源消费总量48.6亿吨标准煤,比上年增长3.3%。煤炭消费量增长1.0%,煤炭消费量占能源消费总量的57.7%,比上年下降1.5个百分点。煤矿百万吨死亡人数0.083人,下降10.8%。(综合)

彬长矿区首个煤泥脱粉车间建成投运

本报讯 近日,历经半年多紧张建设的彬长矿业大佛寺新增煤泥脱粉车间顺利安装完成,经过单机调试和联合试运转,设备运行平稳,所出产品满足电煤要求,目前已正式投入运行。

该新增煤泥脱粉车间为彬长矿区建设的首个煤泥回收利用脱粉车间。车间设计处理能力为1750吨/小时,投入运行后,可根据各产品指标,在确保原成品煤发热量达标的前提下对未原煤进行筛分处理。未原煤(小于50mm粒度煤炭产品)采用6mm弛张筛脱粉工艺,脱粉后筛下物粉煤(小于6mm粒度煤炭产品)直接掺入混煤产品中,脱粉后筛上物(6至50mm粒度煤炭产品)进入选煤厂末煤车间入洗,大幅降低末煤车间末煤(小于1.0mm

粒度煤炭产品)入洗量,从而降低副产品煤泥含量,提高混煤产品的产量和经济效益,同时也解决了因大量煤泥落地对环境造成的影响。

为确保该项目尽快建成投运,建设期间,面对安装工期紧、任务重,彬长矿业及大佛寺矿积极部署,安排专人现场盯防协调,监督工程质量,对安装及调试过程中出现的技术难题,及时协调解决,并积极组织洗煤厂人员参与脱粉车间的调试,提前学习、掌握设备操作技能,确保了该车间按期运行。

目前,该新增煤泥脱粉车间已正式投入运行,各设备运行平稳,所出产品满足电煤指标要求。脱粉车间投产后,预计全年可增加混煤产量18万吨,增加销售收入7000余万元。(李文龙)



2月25日,陕钢集团龙钢公司组织医护人员对该单位复工人员进行新冠病毒核酸检测。据了解,目前公司已完成首批600余名返程复工人员的

资料核对、确认工作,目前正在紧张有序的核酸检测,完成后,身体无异常员工即可进入工作岗位。高亚平 摄

西安重装西煤机公司 开足马力保国外订单按期交付

西安重装集团西安煤矿机械有限公司在全力做好新冠肺炎疫情防控工作同时,科学部署、细化任务,开足马力抢时间赶进度,确保土耳其订单按期交付。

在接到政府复工复产指令后,西煤机公司制订了分批渐进式复工复产方案,于2月17日开启了渐进式复工复产模式,重点解决第一季度需要交付的国际项目订单和国内订单。

受新冠肺炎疫情影响,制造业生产已出现滞后情况。土耳其订单的机组生产周期为3个月,交货日期为2月25日。西煤机公司在同时调节西安境内所有到岗员工的同时,一边按照政府的疫情防控要求做好自我防护;一边积极与甲方联系,经沟通后,定于该机组于3月5日发至上海港指定仓库。

西煤机公司在复工第一天召开专

题生产会,对土耳其罗罗煤矿项目机组进行了详细的生产安排。为确保土耳其订单按期高质量交付,西煤机公司制订了生产措施,根据土耳其订单交货期倒排进度节点,给机组总装留出充足的时间,确保安装质量。同时,加快生产组织节奏,分解落实具体工作,合理调配并充分使用现有生产资源,把各项工作分解到日、明确到到、落实到岗。对每日完成情况,西煤机公司采取日报制,每日汇总、分析,以便发现问题,及时解决。在尽全力把新冠肺炎疫情影响降到最低的同时,确保出口订单高标准、高质量完成。

切割、焊接、打磨、精加工、检测……一道道工序面前,工人们一丝不苟工作着。自复工第一天起,西煤机公司各分公司生产线上,技术人员就在

有序地忙碌着。

“来的任务都是数控加工,我们实行了轮班制,11台设备24小时不停,全力以赴赶进度。”机加一分公司负责人赵勇介绍,针对壳体加工周期长这一特点,分公司成立了党员先锋队,党员带头冲锋在生产一线,充分发挥党员先锋模范作用。

“我是党员,也是班组长、工匠代表,对主零项项严把关、严控制,高质量完成每道工序加工,是我应该做的。”自复工来一直在岗位坚守的首席技师何亚军说。

“虽然一天下来,累得腰酸背痛,按期交付是企业责任,干好工作是我们的责任。只有西煤机好了,我们大家才能好。”同一个信念,将各个岗位连在一起,把党员干部职工的力量紧紧凝聚在了一起。自复工以来,西煤

陕西煤炭价格指数 161.6 ↑

2020年2月28日陕西煤炭综合价格指数为161.6点,较上期上涨4.0点,同比下跌8.8点;对应陕西煤炭综合价格指数423元/吨,环比上涨10元/吨,同比下跌23元/吨。其中分品种:动力煤指数160.0点,较上期上涨4.7点;配焦煤指数

213.5点,较上期持平;块煤指数137.2点,较上期上涨1.7点。分区域:榆林指数158.3点,较上期上涨5.2点;延安指数183.2点,较上期上涨1.8点;咸阳指数167.5点,较上期上涨0.2点;关中指数151.3点,较上期上涨3.2点。

“我是驻村扶贫干部,扶贫要在一线,抗击疫情更要在一线。”

“守护群众健康、守护百姓生活,我们义不容辞。”

“疫情防控和脱贫攻坚要统筹推进,在打赢疫情防控阻击战的基础上,集中精力决战脱贫攻坚,确保如期完成脱贫任务。”

鼠年开端,在蒲城县刘家沟村这块旱塬上的澄合矿业公司驻村扶贫工作队更忙了。

旱塬人勤春来早

今年的春节不平凡,新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。作为澄合矿业公司派驻蒲城县刘家沟村的扶贫驻村工作队队长,赵李强这个春节是既忙碌又紧张。该村外出务工人员占全村人口的三成左右,其中不乏来自湖北的返乡者。疫情传播风险大,若不及时进行严格防控,极易因疏漏隐患造成疫情扩散,后果不堪设想。

疫情发生后,赵李强与村委会一起组织开展疫情阻击战,转变角色从脱贫致富的“帮扶人”变成了疫情防控的“守

护人”。

“大爷,您别出门,有什么需要就直接告诉我和村里!”

“家里之前有没有接触过从湖北返乡的人呢?”

“一定要出门的话,请您务必要记得戴好口罩啊!”

……

一声声叮嘱,一句句提醒,让该村村民倍感踏实。他们知道,这位驻村扶贫

紧缺物资,这个当口,很是珍贵。

在扶贫工作队和村委会一班人共同努力下,截至目前,刘家沟村无一例疑似和确诊病例,该村8户湖北返乡人员隔离观察均已过潜伏期。

脱贫不因疫情“失色”

今年不是全面建成小康社会的收官之年,也是脱贫攻坚的决胜之年。这个正月,为了打赢脱贫攻坚战,驻村干

抗疫脱贫两手抓

部坚守在最前线,一边是脱贫攻坚战,一边是疫情阻击战,哪边都不能落下,哪边又都必须拿下。

连日来,驻村工作队除了走村入户宣传防疫,另一件事就是推进产业扶贫项目而忙碌。结合该村旱塬特点,经过前期调研和论证,去年10月,澄合矿业公司确立了产业扶贫项目为100亩经济农作物瓜蒌种植。在前期项目用地及种植基础设施建设基本完成的基础上,当前该项目的关键是打通种植技

术、农资供应、农机作业、农民下地等堵点。一方面线上联系瓜蒌育苗厂家,咨询瓜蒌种植技术细节,结合厂家发送的资料,吃透技术要领;给贫困户讲解播种的注意事项,另一方面,联系农机设备和农资肥料,做好春耕备耕工作。

春耕在即,农时紧迫。为了确保防疫和生产两不误,村委引进了工厂的管理经验,引导农民在做好个人防护的同时,有序下田、分时下地、分散干活,避免人员聚集。

“这些天每天都有村民在基地,照现在的进度,三月中旬就可以把瓜蒌幼苗都给种上,今年还指望这茬给村民们添收入。”在初春暖阳的照耀下,站在百余亩瓜蒌项目基地旁,驻村工作队正带着村民们一起,用双手播种着致富的希望。

雨水节气已过,疫情防控正酣。当前,村委和扶贫工作队组织带领群众在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时,全力组织春耕生产,确保不误农时,加大瓜蒌项目推进力度,为打赢脱贫攻坚战和疫情防控两场战役只争朝夕,马不停蹄地奋进着……(王谦)